

Свеча

Общественно-политическая газета
Свеченского района Кировской области

12+

№ 26 (9524) * Четверг, 27 февраля 2014 года * Издается с 1935 года * Цена свободная

Календарь ◇ 50 лет назад (1964 г.) спущен на воду первый в мире туристиче-

ский подводный аппарат.

◇ На Кирилла хорошая погода - к крепким морозам. Сбежались тучки в одну кучку - быть ненастью.

◇ Долгота дня 10 часов 33 минуты. Луна убывает.

Цифра 165 км пути обновили кировские железнодорожники в 2013 году.

● В стране

Поддержка малых народов

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал распоряжение о распределении 228 млн. рублей на поддержку экономического и социального развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока.

Средства распределяются между 28 субъектами страны. Так, Магаданская область получит 18,8 миллиона рублей, Ханты-Мансийский автономный округ - 16,6 млн. рублей, республика Алтай - 14,1 млн. рублей, а Красноярский край - 13,6 млн. рублей.

Трансферты предстаиваются на создание условий для развития экономики традиционных отраслей хозяйствования коренных малых народов, развития медобслуживания, образования и культуры, в том числе для проведения этнокультурных мероприятий. Также средства выделяются для модернизации инфраструктуры в местах проживания малых народов.

В РФ в настоящее время проживают 40 коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока общей численностью около 248 тысяч человек. В прошлом году кабмин выделил 240 млн. рублей на строительство школ, больниц, спортивных и этнографических центров, обеспечение средствами связи, развитие традиционных художественных промыслов, издание литературы на национальных языках для малых народов России.

РИА «Новости».

● В области

Подготовимся

к пожароопасному периоду

Брио губернатора Кировской области Н.Ю. Белых подписал распоряжение правительства области «Об обеспечении пожарной безопасности объектов и населенных пунктов в весенне-летний пожароопасный период 2014 года».

В распоряжении содержится ряд рекомендаций органам местного самоуправления муниципальных образований, руководителям организаций по обеспечению пожарной безопасности. В частности, речь идет о разработке планов противопожарных мероприятий по подготовке объектов жилищного фонда, населенных пунктов, садоводческих объединений граждан и объектов экономики к эксплуатации в пожароопасный период.

Также рекомендовано провести комплексные проверки соответствия территорий требованиям пожарной безопасности, обратив внимание на очистку от сухой растительности и свалок горючего мусора, наличие и приспособленность водоисточников для пожаротушения, подъездов и проездов техники и др.

Пресс-центр правительства Кировской области.

● В районе

Убедительная победа

свеченцев на своём льду

23 февраля на ледовой площадке центрального стадиона состоялся традиционный турнир по хоккею с шайбой на приз поселка Свеча, в котором приняли участие три команды: п. Вожма Костромской области, п. Ленинское Шабалинского района и хозяева льда - команда п. Свеча. Первая встреча - Свеча - Вожма закончилась с двузначным счетом 11: 0 в пользу хозяев турнира. Во второй встрече наша команда в очередной раз экзаменовала своих постоянных соперников - шабалинцев, и на этот раз одержала убедительную победу со счетом 5:0. Последний матч турнира Вожма - Ленинское закончился также со счетом 5:0 в пользу шабалинских хоккеистов.

Одержав две победы и набрав в турнире максимальное количество очков, команда поселка Свеча стала победителем турнира. На втором месте хоккейная дружина п. Ленинское Шабалинского района, наши костромские гости - хоккеисты поселка Вожма, не набрав ни одного очка и не забив в двух матчах ни одной шайбы, остались на третьем месте.

Ю. Мальцев.

● Традиция

ВКУСНЫЕ БЛИНЫ для дорогого зятя



С Масленицей издавна связано много хороших и добрых традиций, самая главная из которых – приготовление блинов. Как правило, каждая хозяйка имеет свой рецепт и нередко держит его в секрете.

На третий день Масленицы, после понедельника-встречи и вторника-заигрышей, наступает среда-лакомка. В этот день зятя к тёщам приходят на блины. В семье свеченцев Галины Леонидовны и Александра Леонидовича Щенниковых зять один. С Олегом Голохвастовым их единственная дочь Тамара познакомилась в 2003 году и представила его своим родителям. Уже при первом знакомстве Олег понравился Галине Леонидовне: добрый и трудолюбивый, в то время он работал трактористом в колхозе «Красное знамя» и, кроме того, был очень внимателен к Тамаре.

Симпатия оказалась взаимной. Вот уже более десяти лет Олег с удовольствием ходит в гости к тёще вместе с женой и детьми. Старшему сыну Егору исполнилось восемь лет, а дочке Эвелине

– три годика. Галина Леонидовна к приходу дорогих гостей, как правило, готовит много разных вкусностей. Особенно ей удаётся выпечка: пирожки, ватрушки, булочки и пицца. Она и Тамару научила готовить, когда та ещё училась в начальных классах, а уже старшеклассницей дочь могла запросто накрыть стол и на-кормить самостоятельно папу, маму и брата Сергея.

На масленичной неделе, в среду-лакомку, Галина Леонидовна всегда ждёт Олега в гости, на тёщины блины. Уж каких только не напечёт: и простых, и фаршированных; со сметаной, с рыбками, с вареньем черничным, смородиновым и самым любимым клубничным.

Во время приготовления блинов хозяйка не раз вспомнит, как отмечали Масленицу на её родине – в селе Ильинском Слободского района, как её мама Валентина Романовна пекла вкуснейшие блины не на плите, а прямо в русской печке. Какой восхитительный запах стоял тогда в доме! Прямо с пылу с жару мама подавала блины, напитан-

ные духом русской печи, к столу, жарила к ним мясо с лучком, готовила яйца всмятку.

На двух горячих сковородках блины у Галины Леонидовны пекутся быстро. В ожидании детей хозяйка напекает до пятидесяти штук вкуснейших блинчиков. Самые лучшие она подкладывает зятю, с которым ей, конечно, повезло. Олег – хороший хозяин, и руки у него золотые. Дочери по дому помогает: и приготовит, и посуду помоет и даже постирает, если надо. А уж как он рыбку солит и коптит – пальчики оближешь! А Галина Леонидовна старается угодить зятю блинами.

Пятый день Масленицы, наступающий сразу после широкого четверга, называется выразительно – тёщины вечёрки. Теперь уже Олег будет угождать тёщу блинами. Вот только тесто для них ему жена Тамара приготовит.

В народе говорят, что у тёщи – любимый сынок. Думаю, многие свечинские зятя будут доказывать завтра, в пятницу, что так оно и есть.

Ирина Константина. Фото Сергея Загребина.

Подпишитесь досрочно

Во всех отделениях почтовой связи продолжается досрочная подписка на периодические печатные издания на 2-е полугодие 2014 года.

Только до 1 апреля вы можете выпустить

районную газету «Свеча» по старой цене – 286 рублей 20 копеек с доставкой на дом. Оформить подписку можно на почте, у почтальона и в редакции по адресу: улица Ленина, 18.

● Местная власть

НА ПЛАНЕРКЕ У ГЛАВЫ

С начала 2014 года прошло почти два месяца. Глава администрации района Д.Н. Гребенкин отметил, что уже можно подвести некоторые итоги работы в новом календарном году.

Главный архитектор района С.А. Буркова доложила, что в рамках программы «Развитие жилищного строительства в Кировской области» выделена субсидия на установку автоматизированной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности. В настоящее время подготовлено техническое задание и ведется работа по оформлению документов для объявления электронного аукциона по выбору подрядной организации для установки АИС ОГД. По программе «Переселение граждан, проживающих на территории Кировской области, из ветхого аварийного жилищного фонда» в 2014 году запланировано предоставление Свеченскому району субсидии на строительство 4-х квартир для граждан, проживающих в домах, признанных аварийными и подлежащих сносу в установленном порядке. В настоящее время идет работа по поиску подрядной организации.

Продолжая тему жизнеобеспечения населения, начальник территориального управления Е.П. Старикова проинформировала о работе по проекту строительства водопровода в микрорайоне д. Глушки: проект сдан на проверку в региональный центр ценообразования в строительстве. Конкурсного отбора на участие в областной целевой программе по реформированию и модернизации ЖКК на 2014 год не проводилось. Д.Н. Гребенкин рекомендовал работать по данному вопросу на перспективу. По содержанию дорог общего пользования местного значения в границах муниципального района подписано соглашение.

Далее Д.Н. Гребенкин отметил, что много слухов и разговоров породила информация о результатах контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности использования средств дорожного фонда Кировской области за 2012 год», проведенного контрольно-счетной палатой Кировской области. Заведующий юридическим отделом администрации района Е.Ю. Соколов пояснил: по результатам проверки был составлен акт и выдано предписание о восстановлении в областной бюджет средств субсидии на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов населенных пунктов. По мнению контрольного органа, денежные средства использованы на цели, не соответствующие условиям их предоставления. Также контрольно-счетной комиссией Свеченского района по результатам того же контрольного мероприятия был составлен акт и выдано предписание с указанием нецелевого использования средств областной субсидии. Администрация района не согласилась с выводами. Было дано заявление о признании представлений КСП Кировской области и КСК Свеченского района недействительными в арбитражный суд Кировской области. По результатам рассмотрения в арбитражном суде дел по существу судом будет принято решение об удовлетворении выскаженных требований, изложенных в заявлении администрации района, либо об отказе в удовлетворении таковых с дальнейшим возвратом сумм нецелевого использования бюджетных средств в областной бюджет.

19 февраля в правительстве области прошел конкурсный отбор по участию муниципальных образований в проекте по поддержке местных инициатив. О результатах проинформировала заведующий отделом экономики Е.А. Ронжина. От Свеченского района было подано 7 заявок, прошли отбор 5 заявок.

Продолжается проведение совместных проверок контролирующих органов и органов местного самоуправления по соблюдению земельного, градостроительного, трудового законодательства и законодательства о пожарной безопасности. По этому поводу глава администрации района поручил заведующему отделом по имуществу и земельным ресурсам администрации района Н.А. Матвеевой скорректировать планы проверок и списки проверяемых юридических и физических лиц по соблюдению земельного законодательства, чтобы проверки проводились в срок и качественно.

Пресс-служба администрации
Свеченского района.

● Образование

У Свечи есть будущее!

В рамках недели образования в Кировской области на базе Свеченской средней школы прошло районное родительское собрание «Выбор профессии – выбор будущего».

В ходе мероприятия перед мамами и папами нынешних выпускников – девятиклассников и одиннадцатиклассников – выступила заместитель главы администрации района по управлению имуществом и экономике Н.В. Хомякова. Надежда Валерьевна рассказала о состоянии экономического развития Свеченского района и о социальных программах, направленных на инвестирование территории муниципального образования и улучшение качества жизни свечинцев. Большинство программ направлены на ремонт дорог и строительство жилья, развитие транспортной системы и ЖКХ, переселение граждан, проживающих на территории поселка, из ветхого и аварийного жилья; на комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры, содержание и ремонт дорог общего пользования; на содействие занятости населения, развитие образования и культуры.

Кроме того, Надежда Валерьевна назвала достаточно успешных в нашем районе специалистов. Например, для сотрудников районной администрации Надежды Матвеевой и Алеши Асеевой Свеченский район стал отличной стартовой площадкой. Они буквально с нуля начали осваивать свои профессии и теперь, если захотят, могут быть востребованы-

ми и за пределами нашего района.

Директор Свеченского центра занятости населения Т.А. Хлупина рассказала о ситуации на районном рынке труда. Оказывается, сегодня Свеча нуждается не только в представителях рабочих профессий, достаточно востребованы учителя, воспитатели детских садов, врачи, юристы и экономисты. Татьяна Александровна посоветовала выпускникам, еще не определившимся с выбором профессии, пройти тестирование в ЦЗН или обратиться в профориентационные центры, функционирующие на базе двух школ района – Свеченской и Юмской.

Начальник районного управления образования Г.С. Гоголева предложила поступать на педагогические специальности и рассказала о поддержке молодых специалистов-педагогов. Желающим получить направления для поступления на целевые места следует обратиться в районное управление образования.

Поступать по целевым направлениям на сельскохозяйственные специальности: зоотехников, агрономов и ветеринаров предложила начальник отдела сельского хозяйства Т.В. Баранова.

Об условиях поступления в свои учебные заведения рассказали преподаватель Свеченского филиала Кировского сельхозтехникума Н.В. Савиновская и директор Орловского индустриально-педагогического колледжа М.А. Кайгородов.

Ирина Константинова.

● Пенсии

СДЕЛАЙТЕ ПЕРЕРАСЧЁТ

С 1 января 2014 года пенсионеры получили право на перерасчет трудовой пенсии с учетом увеличенного периода ухода за детьми, учитываемого при расчете страховой части трудовой пенсии.

Это стало возможным благодаря изменениям в пенсионном обеспечении. Тем самым увеличена продолжительность периода ухода за ребенком на полтора года. Теперь при наличии в семье нескольких детей родителю, осуществляющему уход за ребенком до достижения им полутора лет, в страховой стаж может быть засчитан период ухода, который в общей сложности не превышает четыре с половиной года, а не трёх лет как было ранее. Данное положение применяется как для нынешних пенсионеров, так и для тех, кому выйти на пенсию только предстоит. Размеры трудовых пенсий, установленных до 1 января 2014 года соответствующих лиц при наличии необходимых оснований, подлежат перерасчету с 1 января 2014 года по документам пенсионных дел, имеющихся в распоряжении территориального органа ПФР. Если в указанном деле отсутствуют документы, требуемые для перерасчета размера пенсии, то они могут быть представлены заявителем, при этом срок перерасчета сохраняется в любом случае, независимо от даты представления заявления и документов – это 1 января 2014 года.

Т. Бусыгина,
главный специалист-эксперт
ГУ - Отдела Пенсионного фонда
в Свеченском районе.

● Законодательное собрание

ПАРЛАМЕНТСКАЯ НЕДЕЛЯ

Февральская сессия

В рамках февральской сессии ОЗС прошли заседания четырёх комитетов.

19 февраля комитетом по социальным вопросам был рассмотрен законопроект «О внесении изменений в закон Кировской области «Об областном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов», предложенный врио губернатора для принятия сразу в двух чтениях.

Информация департамента здравоохранения «О совершенствовании оказания скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи в Кировской области» была заслушана депутатами в качестве контрольного вопроса. Глава департамента Е.Д. Утёмова детально доложила о действующей в регионе структуре службы СМП, обеспеченности её кадрами, объемах работы.

Депутатами обсуждены возможности решения проблем, так, например, им было доложено, что уже в этом году для области планируется приобрести 32 новых кареты скорой помощи.

Зампредседателя ОЗС М.С. Созонтова предложила членам социального комитета поддержать проект федерального закона о внесении изменения в ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей». Проект предлагает выплачивать всем многодетным семьям деньги из федерального бюджета на приобретение школьной формы.

Предложение вице-спикера не набрало необходимого числа голосов членов комитета в поддержку проекта.

Это связано с тем, что очевидна реакция Госдумы на законопроект – отрицательная. Ведь решение о введении школьной формы принимают регионы.

На заседании комитета по энергетике, ЖКК, строительству, транспорту и связи законопроект «О внесении изменений в закон Кировской области «О регулировании градостроительной деятельности в Кировской области» планировалось принять на февральском пленарном заседании в окончательной редакции.

Также комитетом по энергетике была заслушана информация руководителя департамента дорожного хозяйства и транспорта А.В. Запольских о планировании дорожной деятельности в Кировской области на 2014 год. Депутатам был представлен перспективный план работ дорожников в наступающем через несколько месяцев сезоне. Должено было также об особенности распределения средств на дорожные работы между муниципалитетами и областью, об источниках наполнения дорожного фонда региона.

Основной вопрос повестки заседания комитета по бюджету и налогам – обсуждение законопроекта «О внесении изменений в закон Кировской области «Об областном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов».

Как доложила депутатам зампредседателя правительства, глава департамента финансов Е.В. Ковалёва, все расходные обязательства за 2013 год область выполнила. На 1 января просроченной дебиторской задолженности нет.

На заседании комитета по законодательству и местному самоуправлению перед депутатами выступил уполномоченный по правам человека в Кир-

ровской области, он представил им доклад о своей работе в 2013 году, возможностях решения выявленных им проблем.

Комитет будет предлагать пленарному заседанию ОЗС принять доклад к сведению и опубликовать его на сайте парламента.

Внесённый в ОЗС избирательной комиссией области проект закона «О внесении изменений в закон Кировской области «О выборах губернатора Кировской области» был поддержан членами комитета практически без обсуждений. Депутаты согласились с тем, что на пост губернатора должны иметь возможность претендовать и самовыдвиженцы.

Комитетом поддержан проект закона «О преобразовании некоторых муниципальных образований Кировской области и о внесении изменений в отдельные законы Кировской области в связи с преобразованием муниципальных образований». Изменения коснутся Кикнурского и Советского районов.

Согласованы кандидатуры

20 февраля в работе состоявшегося первого в этом году пленарного заседания Заксобрания приняли участие врио губернатора Кировской области Н.Ю. Белых, депутаты Государственной думы С.А. Доронин и С.П. Мамаев, а также главный федеральный инспектор А.В. Чечеватов.

Депутатами были согласованы кандидатуры Р.В. Антонова и С.Э. Данеляна на должности первого зампредседателя правительства Кировской области и уполномоченного по защите прав предпринимателей в Кировской области соответственно.

ИАУ ОЗС.

Подробно на сайте <http://zsko.ru>

• Уголок ГИБДД

«ЗАСВЕТИСЬ» НА ДОРОГАХ

Известно, что большая часть дорожных аварий случается с участием пешеходов. Ежегодно на дорогах нашей страны жертвами дорожно-транспортных происшествий становятся свыше 20 000 детей и подростков.

В конце осени и зимой световой день короток. Именно в этот период для пешеходов наступает наиболее опасная пора, поскольку водители буквально в последний момент могут увидеть неожиданно появившегося на проезжей части человека. Светлая одежда или яркая деталь делают пешехода гораздо заметнее. Но лучше всего использовать одежду или школьный рюкзак с элементами из материала со светоотражающим эффектом. Так, пешехода в ближнем свете фар становится видно за 150 метров, а в дальнем свете фар – за 400 м.

Сотрудниками отделения ГИБДД, инспекторами ДПС Л.А. Игошиной и А.М. Крюковым в школах проведены профилактические мероприятия «Засветись». Учащимся начальных классов они подарили ленточки и наклейки со светоотражающим эффектом. При беседе



инспекторов с ребятами некоторые дети радостно показывали свои рюкзаки и куртки с подобными нашивками. Заслуживают похвалы родители, которые для безопасности своих детей при покупке вещей к школе предпочли именно те, на которых есть вставки со светоотражающим эффектом.

Уважаемые родители, с раннего

детства прививайте детям культуру собственной безопасности, только так вы сможете защитить их от несчастий на дорогах и воспитать ответственного пешехода и будущего водителя.

Л. Игошина,
ст. лейтенант полиции
ИДПС ОГИБДД МО МВД
«Котельничский».

• 1 марта - Всемирный день гражданской обороны

НА ЗАЩИТЕ НАСЕЛЕНИЯ

В 1931 году французский генерал медицинской службы Джордж Сант-Пол основал в Париже организацию «Ассоциация Женевских зон», которая впоследствии была преобразована в Международную организацию гражданской обороны.

В настоящее время членами организации являются 52 государства и 17 государств-наблюдателей.

Являясь членом МОГО с 1993 года, Российская Федерация в настоящее время стала ее крупнейшим и влиятельным партнером, что позволяет МЧС России выполнять важнейшие проекты в области содействия международному развитию и поддерживать профильную деятельность организации.

За период с 2000 года различную гуманитарную помощь от России получили 37 государств. На многосторонней основе осуществлялись проекты, которые включали поставку специального

оборудования для оснащения национальных спасательных служб, оказание методического и технического содействия в развитии национальных центров управления в кризисных ситуациях, подготовку национальных кадров в области чрезвычайной готовности и реагирования, гуманитарное разминирование и развертывание региональных гуманитарных центров.

Признание на 45-й сессии Генеральной Ассамблеи МОГО российского вклада в развитие служб гражданской защиты государств-членов организации, а также присвоение Российской Федерации статуса стратегического партнера МОГО открывает перед нами новые перспективы в плане реализации российских инициатив.

Резолюцией, принятой 18 декабря 1990 года, 9-я сессия Генеральной Ассамблеи МОГО постановила ежегодно отмечать 1 марта Всемирный день гражданской обороны.

Он направлен на то, чтобы привлечь внимание мировой общественности к значению гражданской защиты, информировать население о необходимости предотвращения стихийных бедствий и подготовке к ним, распространить знания о средствах и методах защиты, а также повысить готовность населения к самозащите в случае бедствий и аварий; отдать дань уважения усилиям и самопожертвованию персонала национальных служб гражданской защиты в их борьбе с бедствиями.

В 1997 году была учреждена медаль, предназначенная для награждения за выдающиеся заслуги на поприще гражданской защиты, а также за участие в чрезвычайных гуманитарных операциях и проявленную при этом самоотверженность и мужество.

И. Шабалин,
заведующий сектором ГО и ЧС
администрации Свеченского района.

• Спорт

ТРОЕБОРЦЫ НА СТАРТЕ

Зимний полиатлон относится к одному из таких видов спорта, где спортсмены соревнуются в пулевой стрельбе, силовой гимнастике и лыжных гонках. Среди девочек средней возрастной группы С. Кулакова из Шмелёвской основной школы хорошо выстрелила, отжавшись от пола, пробежала на лыжах и по праву стала победительницей соревнований в сумме многоборья. Второе место заняла А. Ковалева из Круглыжской школы, третье – А. Ромина из Свеченской средней. Среди мальчиков среднего возраста лучшим многоборцем стал Е. Шабалин из Шмелёвской школы.

Второе место занял И. Тимкин из Свеченской средней школы, на третьем ступеньку пьедестала почета поднялись учащиеся этой же школы В. Грехнев и М. Старостин, набравшие в сумме многооборья одинаковое количество очков. В командном зачете среди учащихся среднего возраста победила команда Шмелёвской основной школы. Второе место заняла команда Круглыжской школы, третье – Свеченской.

Среди девушек старшей возрастной группы победу одержала Н. Бусыгина из Свеченской средней школы. Второй результат показала

ее подруга по команде М. Петрова. Среди юношей старшего возраста весь пьедестал почёта заняли учащиеся Свеченской средней школы. Чемпионом района стал Д. Дудин, второе и третье места заняли А. Селезенев и А. Фукалов. Учащиеся Свеченского филиала Кировского сельскохозяйственного техникума неплохо выступили в соревнованиях по силовой гимнастике и стрельбе, но в лыжных гонках не стартовали, поэтому практически лишили себя призовых мест.

Победители соревнований награждены грамотами, а педагогам, подготовившим победителей и призеров, объявлены благодарности.

Эдуард Кулаков.

• Сочи-2014

Когда болеют школьники и президенты

Завершившаяся только что сочинская олимпиада станет началом нового этапа в жизни России. Об этом заявил Президент РФ Владимир Путин.

Триумф страны

«Победа сборной России доказала, что трудный период в истории отечественного спорта остался позади, - сказал Президент РФ, оценивая итог олимпийских состязаний. - Всё, что было вложено за последние годы в спорт, - не напрасно».

Олимпиада-2014 действительно стала триумфом российских спортсменов, да и всей страны: впервые за последние 20 лет Россия возглавила рейтинг медального зачета: и по количеству «золота», и по общему числу олимпийских наград.

Больше спортивных объектов

По мнению спортивных экспертов, все это стало возможным, прежде всего, благодаря кардинально изменившемуся отношению к этой сфере и со стороны власти, и со стороны общества: в регионах последние годы идет активное строительство самых современных спортивных объектов.

Напомним, что только в Кировской области, где обеспеченность спортивной инфраструктурой на протяжении десятилетий оставалась крайне низкой, за минувшие 5 лет сделан настоящий прорыв: в распоряжении вятских спортсменов появились ледовый дворец, дворец единоборств, 50-метровый бассейн, 5 физкультурно-оздоровительных комплексов и 8 спортзалов и площадок в районах. Отремонтированы 42 спортивные сооружения в 30 муниципальных образованиях. Наконец, совсем скоро в Кирове откроется новый крытый тренировочный каток.

Кстати: на протяжении всей олимпиады работала знаменитая кировская «сосулька», где не только проводились показательные выступления вятских ледолазов, но и предоставлялась возможность попробовать свои силы в этой спортивной дисциплине всем желающим.

Вятский скалодром, установленный в Сочи при поддержке правительства Кировской области, штурмовали и олимпийская чемпионка С. Журова, и министр Монголии А. Гансух, и наш земляк, конькобежец А. Суворов. По словам вятчан, обеспечивавших работу «сосульки», вокруг нее практически ежедневно царил настоящий ажиотаж. И это, по сути, серьезная заявка на включение ледолазания в число олимпийских видов спорта.

Е. Владимира.



Поздравляем

дорогую и любимую **Зою Леонидовну Лобанову** с юбилеем!

Доброта твоя границ не знает, Добрых дел твоих

не перечесть,

Милая, хорошая, родная, Хорошо, что ты на свете есть. Кто еще на свете так умеет И детей, и внуков обожать!

Кто не то, что словом не заденет –

Голоса не будет повышать! Ты одна, одна у нас такая,

Наш в окошке негасимый свет!

Обнимаем крепко, поздравляем!

Радости, здоровья, долгих лет!

С любовью муж, дети, внуки.

С

уважаемую **Зою Леонидовну Лобанову** из с. Круглыжи с юбилеем!

Пусть здоровье всегда будет крепким,

И счастливо станет улыбка,

Пусть удача всегда будет рядом,

А достаток пусть будет в избытке!

Ансамбль «Надежда».

С

дорогого мужа, заботливого папу, лучшего дедушку **Сергея Алексеевича Ступникова** с 60-летием!

Тебе желаем в день рождения, Как издавна желали на Руси, Здоровья, счастья, радости И в жизни долгого пути.

Не грусти, что волосы седые, Береги себя и не болей, Потому что нет у нас на свете Человека ближе и родней.

Жена, дети, внук и внучка.

С

дорогого **Николая Ивановича Торопова** с юбилейным днем рождения!

Почетна эта дата и прекрасна, И жизнь не прожита напрасно. Гордимся, любим, поздравляем

И дружно все тебе желаем: Пусть радость сохранится навсегда,

И жизнь продлится долгие года!

Жена, сыновья, снохи, внук.

С

уважаемого **Николая Ивановича Торопова** с 55-летием!

В юбилейный твой день рождения

Пожелания самые лучшие: И здоровья, и настроения, И семейного благополучия!

Дудины.

Биатлон

8 марта (с 9-00 – жеребьевка, с 10-00 – старт) проводится традиционный **межрайонный охотничий биатлон**. Место проведения - д. Лисы Свеченского района.

Приглашаются принять участие все желающие. Призовой фонд команд-участниц: за 1 место – лось взрослый, за 2 место – кабан взрослый, за 3 место – кабан-сиголеток 2 головы, а также ценные призы и подарки.

РАБОТА ВАХТОЙ.

Тел. 8-953-671-43-34.

2 марта в п. Свеча в 11.00 на рынке состоится **ПРОДАЖА кур-молодок.** Телефон 8-905-635-65-13.

КСЕРОКОПИРОВАНИЕ: РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СВЕЧА»

1 марта, в субботу, с **9.00 до 13.00** в ЦКиД кировская обувная фабрика «ЕЛЕНА» проводит ЯРМАРКУ-ПРОДАЖУ **обуви из натуральной кожи. Большой выбор ВЕСЕННЕЙ и ЗИМНЕЙ ОБУВИ.** Рассрочка. ИП Стародубцев В.А.

Реклама

ПОГОДА

28 февраля

Ясно, ветер южный, 2 м/с, температура воздуха ночью -11°, днем -3°, давление 755 мм рт. ст.

1 марта

Ясно, ветер южный, 2 м/с, температура воздуха ночью -12°, днем -3°, давление 756 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

магазин СТРОЙУНИВЕРСАЛ

Большое поступление товара:

обои от 60 руб. Огромный выбор бумажных, виниловых и флизелиновых обоев

люстры, бра от 300 руб.

панели ПВХ (ширина 250, 375, 500 мм)

потолочная плитка, плинтусы, карнизы

все для отопления, водопровода и канализации

двери металлические и межкомнатные

пр-во Россия Торекс, Форпост, Зодчий, Верда

Скидки. Беспроцентная рассрочка на любой товар

г Котельнич, ул. Чапаева 35, т. 4-70-57

МАГАЗИН ФАНТАЗИЯ РЕМОНТА НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ

- ПВХ панели
- люстры
- фотообои
- гардины



СКИДКИ РАССРОЧКА

Реклама

(ИП Бусыгин Д. В.)
ул. Советская, 89.
Тел. 4-21-80.

ТЕПЛИЦЫ В НАЛИЧИИ

× Теплицы из оцинкованной трубы 20х20, (толщина 1,2мм)

× Теплицы из профильной трубы 20х20 и 20х40, покрытие порошковая эмаль

пенсионерам скидка



× Парник «Зятек» 2х1,5м из профильной трубы 20х20

× Парник «Слава» 4х3м из оцинкованной трубы 20х20

× Сотовый поликарбонат Акуталь, производство г. Казань, гарантия 10 лет
Хранение и доставка бесплатно
Беспроцентная рассрочка до 6 мес.

шаг дуги 67 см

Наши адреса в г. Котельнич
м-н «Стройуниверсал», ул. Чапаева 35, т. 4-70-57,
м-н «Фантазия ремонта», ул. Советская 89, т. 4-21-80

Реклама

Свеча

Учредители: департамент по вопросам внутренней и информационной политики Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

Адрес редакции и издателя: 612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18. swecha@yandex.ru

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.
© - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватели, корреспондент - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 21 ноября 2012 г. ПИ № ТУ 43-00427.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Гл. редактор **Л.П. Загребина.**

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати: по графику - 15.00, фактически - 13.30. 26.02.2014 года. Индекс для подписки 52003. Тираж 2180. Заказ № 328.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», 612600, г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ - 2-16-71

С праздником 8 Марта!

Яркие весенние покупки!



Стиральная машина Ariston ARSL 85

• Программа стирки детской одежды
• Легкая гладка
60x42x85 см

11 490 р.

10 499

Цены тают...

Цены действительны до 31 марта 2014 г.

успешительная **Динамика** радости

Свеча, ул. К. Маркса, 11, т. 2-24-66



НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ
Second hand (ул. Коммунистическая, 8, СХТ): куртки, ветровки, куртки и брюки х/б (Германия), блузы, туники, нижнее мужское белье и др.

Реклама

1 марта кировская обувная фабрика проводит РАСПРОДАЖУ обуви из натуральной кожи, также принимаем обувь в ремонт. Торговля проводится около железнодорожного вокзала. Рассрочка. ИП Кетько Е.

Реклама

ООО «Содружество»
ЗАЙМЫ под материнский капитал на строительство и приобретение жилья под низкий %.
г. Котельнич, ул. Ленина, 6 тел.: (83342) 4-13-58, 8-962-898-02-02 Реклама

На правах рекламы. *Кредит предоставляют ЗАО «Банк Русский Стандарт», Ген. Лицензия №2289; ОАО «ОТП Банк», Ген.лицензия №92766. **Рассрочки предоставляют ИП Рыков С.А. Организатор акции ИП Рыков С.А. Акция действует 02-03.03.2014 г. Подробнее об условиях акции, условиях предоставления скидок и рассрочки по тел. (83362) 4-83-71 и у продавцов в месте продаж. Количество товаров, участвующих в акции, ограничено. Изображение моделей в рекламе может отличаться от оригинала.

Наши адреса в г. Котельнич
м-н «Стройуниверсал», ул. Чапаева 35, т. 4-70-57,
м-н «Фантазия ремонта», ул. Советская 89, т. 4-21-80

Реклама